OPTIKA
U fyzikalni véda, ktera zkouma svételné jevy
Zdroj svétla - je téleso, které vyzatuje svétlo

a) bodovy — ozatfuje malou plochu (bod) - hvézda, pouli¢ni lampa....
b) ple$ny — ozafuje velkou plochu (prostor) - zafivka, Slunce...

Optické prostiedi
- je prostiedi, kterym se svétlo SiFi:
U Prisvitné — ¢ast svétla se v ném rozptyli (mlha, kouf, mlé¢né sklo...)
U Nepriihledné — svétlo jim neprochazi (kovy, dievo, keramika...)
Sifeni svétla - svétlo se ze zdroje 3iFi pfimo¢are = svételny paprsek ma tvar pFimky
Rychlost svétla
[ Svétlo se Sifi obrovskou rychlosti.
U Napriklad ze Slunce dorazi svétlo na Zemi za pouhych 8 min!

Urazi pritom vzdalenost 150 000 000 km.
U Od jinych hvézd svétlo cestuje celé roky.

1 Ve vakuu je rychlost svétla 300 OOOkTm = 300000 000?.
[ V ostatnich prostfedich je rychlost svétla mensi.

Stin a polostin
Stin je prostor za t€lesem, do néhoz nepronika svétlo ze zdroje.
Prostor, do kterého pronik4 svétlo z ¢asti zdroje, se nazyva polostin.

Zatméni Slunce
Zatméni Slunce nastava, kdyz Mé&sic vstoupi mezi Zemi a Slunce.

Zatméni Mésice
Zatméni Mésice nastava, kdyZz se Mésic dostane do stinu Zemé

(Slunce, Zemé a M¢sic jsou v jedné piimce)
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